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MÉTODOS ESTADÍSTICOS I – EXAMEN III    Prof.  Gudberto León 
 
PARTE I:  

Marque con un círculo la respuesta correcta o llene los espacios en blanco  (0,5 puntos c/u)     

1. La distribución de Bernoulli es un caso particular de la 
distribución Binomial cuando: 
a. n = 10 
b. n = 1 
c. n > 30 
d. n = 100 
e. n →∞ 

2. Si  Z ~ N(0, 1)  entonces:  P(Z = 0) =  0 

3. Si V ~ N (5, 2) y  
1

2
4

Y V= +  entonces:  

Y ~  

4. Si  Z ~ N(0, 1)  entonces:  P(Z > - 9,7) = 1 

5. Si W ~ N (2, 3) y Q ~ N (4, 5) son V.A. independientes, entonces 
W − Q  es una Variable Aleatoria que sigue una distribución 
Normal  con media -2 y varianza 8 

 
PARTE II:  
Nota:  

i. Recuerde que este es un examen de desarrollo por lo que debe incluir todos los pasos necesarios que justifiquen los resultados.  Favor encerrar 
sus respuestas de forma tal que sea fácil de encontrarlas en su desarrollo.  Solamente se responderán aquellas preguntas tendientes a aclarar 
enunciados de los problemas.  

ii. Las respuestas a las preguntas de la  Parte II de este examen debe escribirlas en  papel tipo examen (papel ministro)  No son válidas las 
respuestas escritas en esta  hoja de preguntas. 

iii. En los problemas que lo  ameriten, debe definir las variables aleatorias que utilice en forma explícita y en términos del problema y además  
escribir como se distribuye. Esto tiene una puntación de 0,5 puntos. 

 
1. Una compañía se dedica a la instalación de nuevos sistemas de calefacción central.  Se ha comprobado que en el 15% de las instalaciones es 

necesario volver para realizar algunas modificaciones.  En una semana determinada se realizaron seis instalaciones. Asuma independencia en los 
resultados de esas instalaciones. 
a. ¿Cuál es la probabilidad de que sea necesario volver en más de un caso? 
b. ¿Cuál es la probabilidad de que no sea necesario volver en cuatro o más de las seis instalaciones realizadas? 
c. ¿Cuál es el promedio de casos en que hay que volver para realizar modificaciones a la instalación, cuando se realizan seis instalaciones en 

una semana? Interprete el resultado.    
(3,5 puntos) 

 
X: Número de veces  que es necesario volver para realizar modificaciones en los sistemas de calefacción central cuando se han realizado 
previamente seis instalaciones en una semana 

X ~ Bin (6; 0,15) 
a.  

 

 
b.  

 

 
c.  

 

 
Esto se  puede interpretar que en promedio hay que volver una vez aproximadamente para hacer modificaciones cuando se realizan 
6 instalaciones 

 
2. Una compañía de reparación de fotocopiadoras, encuentra revisando sus expedientes, que el tiempo invertido en hacer un servicio puede 

representarse como una variable aleatoria normal con media 75 minutos y desviación típica 20 minutos. 
a. ¿Qué proporción de servicios se hacen en menos de una hora? 
b. ¿Qué proporción de servicios se hacen en más de 90 minutos? 
c. Dibuje un gráfico que represente la relación entre las respuestas a. y b. Comente. 
d. 0,1 es la probabilidad de que un servicio se haga en más de ¿Cuántos minutos?     (5,5 puntos) 
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X: Tiempo (en minutos) invertido en hacer un servicio de reparación de fotocopiadoras 

 

a.  

 

 
b.  

 

 
 

c.    
 

 

3. Un vendedor contacta telefónicamente con clientes potenciales para estudiar si merece la pena una visita a domicilio.  Su experiencia le indica 
que el 42% de sus contactos por teléfono vienen seguidos de una visita a domicilio.  Si contacta con 30 personas por teléfono, ¿Cuál es la 
probabilidad de que se realicen 15 visitas?          (2,5 puntos) 

 

X: Número de visitas realizadas cuando se contactan 30 personas por teléfono 

X ~ Bin (30; 0,42) 

 

 
 

4. La sala de emergencias del Hospital Central de Mérida recibe en promedio 15 pacientes por hora.  Halle:  
a. La desviación estándar de esta variable aleatoria.  
b. La probabilidad de que lleguen más de 2 pacientes en una hora 
c. La probabilidad de que lleguen exactamente cinco  pacientes en  treinta minutos     (3 puntos) 

0,2266 

75 x

f (x) 

0,2266 

60 90 
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X: Número de pacientes recibidos en una hora por la emergencia del Hospital Central de Mérida 
X ~ Poisson (λ=15) 

a.  

 

 
b.  

 

 

c. Y: Número de pacientes recibidos en 30 minutos por la emergencia del Hospital Central de Mérida 
Y ~ Poisson (λ=7,5) 

 

 
 
 

5. Para evitar que lo descubran en la aduana, un viajero ha mezclado en una botella 6 tabletas de narcótico con 9 píldoras de vitamina que son 
similares en apariencia.  Si el oficial de la aduana selecciona 3 tabletas aleatoriamente para analizarlas, ¿Cuál es la probabilidad de que el viajero 
sea arrestado por posesión ilegal de narcóticos? 

       (3 puntos) 

X:  Número de tabletas de narcótico encontradas cuando se selecciona una muestra aleatoria sin reemplazo de tres tabletas de una 
botella que contiene 15 tabletas (población) de las cuales 6 son de narcótico. 

X ~ H (N=15, M=6, n=3) 
 

Nótese que el viajero es arrestado si en la muestra de tres tabletas le encuentran una o más tabletas de narcótico: 
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